

另一方面,要推进国有福利企业转换经营机制,建立现代企业制度,探索福利企业国有资产管理和增值的新途径。

(四) 加快社区服务的发展

我国社区服务的发展目前正处于方兴未艾之时,但也存在着一些问题,因此,在改革中,社区服务要保持社会福利的性质,坚持民办民营的方向,以基层社区组织(街道、镇、居委会)为依托,建立起一个社会共同参与、服务门类齐全、服务质量高和管理水平高、服务效益好的社区服务网络,使社区内老有所养,幼有所托,残有所助,贫有所济,孤有所帮,基本满足社区群众的社会服务需要。

四、财政对社会福利事业的管理

(一) 制定政策,引导社会福利社会办

在我国,社会福利事业大多数是由国家举办的,因受国家财力的限制,目前我国的社会福利项目少、标准低、享受范围小,很难满足日益增长的需要。因此,为了大力发展我国的社会福利事业,财政应制定有关政策,如实行减免税等优惠政策,依靠社会力量,调动社会各方面的积极性,多层次、多渠道、多形式的发展我国的社会福利事业。

(二) 根据经济发展状况,适当增加财政投入

目前,我国已将社会福利事业纳入了整个经济和社会发展计划,因而,随着国民经济的发展,在国家财力许可的条件下,适当增加财政投入,并根据人民生活提高的平均水平,逐步提高标准,扩大覆盖面,使我国的社会福利水平接近世界发达国家的社会福利水平。

(三) 加强事业单位财务管理,提高资金使用效益

财政要加强对民政部门举办的各种抚恤(疗养)院、社会福利院等社会福利事业单位的财务管理和监督,加强经费管理,节约经费开支,提高社会福利资金的使用效益,真正做到少花钱,多办事,把事情办好,支持和促进社会福利事业健康发展。

(四) 加强社会福利企业的财务管理

财政对各类福利企业要加强统一管理,建立完善的财务制度,监督企业管好用好减免税金,使其用于企业技术改造、扩大再生产、补充流动资金、职工集体福利,促进福利企业的发展。

(五) 加强对社会募集的福利基金的财务管理与监督

社会福利机构通常把通过各种渠道筹集的资金归总形成福利基金,基金除用于日常开支以外,其余可用于投资。对于这部分由各种基金会管理的社会福利资

金,财政应通过建立、健全财务制度,参与资金的管理,以防止资金的挪用和损失,促使其在社会福利服务网络里的良性循环。

责任编辑 郑维桢



我国首宗电脑财务 软件侵权案结案

自从我国1991年6月1日施行《中华人民共和国著作权法》和同年10月1日施行《计算机软件保护条例》以来,我国首宗电脑财务软件侵权案日前在深圳结案。原告系金蝶软件科技有限公司,其开发的金蝶财务软件于1992年9月通过了深圳市财政局的商品化鉴定,并已进行了软件著作权登记。被告一系深圳永信会计咨询公司,被告二和被告三是曾在原告单位工作后应聘到被告单位的两名软件开发人员。1994年10月原告发现被告一推出的帐务及报表处理系统会计软件,在人机界面、系统功能、数据库结构等方面,与原告的总帐报表系统软件相同,遂向深圳市中级人民法院提起诉讼。法院受理此案后,进行了大量的调查取证,认定被告一未经原告许可,在其开发的帐务及报表处理系统会计软件V10版中,使用了原告软件的部分内容,属侵权行为,应承担相应的法律责任。在法院调解下,原被告双方日前终于达成协议:被告终止生产和销售侵权软件,赔偿原告4万元损失费,并承担相关诉讼费用。

此宗电脑财务软件侵权案的结案,对保护我国计算机软件尤其是财会软件的合法权益,规范软件市场秩序和软件人才的流动有着重要意义。

(本刊记者)

